

જ્યોત્ષ્ણા આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 & Issue No. 127 & Date: 27.02.2024 Tuesday & Page :04 &Rs. 1.00/- &Annual Rs. 351/-

અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટે જ્ઞાનવાપી સંકુલમાં સ્થિત

વ્યાસ જી બેઝમેન્ટમાં પૂજા કરવાના મામલે મુસ્લિમ પક્ષની અરજી ફગાવી



પ્રયાગરાજ, તા. ૨૬ અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટે વ્યાસજી ભોંયરામાં પૂજાને લઈને મોટો નિર્ણય સંભળાવ્યો છે. કોર્ટે મુસ્લિમ પક્ષની અરજીને ફગાવી દીધી છે અને કહ્યું છે કે ભોંયરામાં પૂજા ચાલુ રહેશે. તમને જણાવી દઈએ કે તાજેતરમાં વારાણસી જિલ્લા ન્યાયાધીશે વ્યાસ જીના ભોંયરામાં હિન્દુ પક્ષને પૂજા કરવાની મંજૂરી આપી હતી. જે બાદ મુસ્લિમ પક્ષ હાઈકોર્ટમાં ગયો હતો. હાઈકોર્ટની અરજી ફગાવી દીધા બાદ હવે મુસ્લિમ પક્ષ સુપ્રીમ કોર્ટમાં જઈ શકે છે.

આદેશ આપતી વખતે હાઈકોર્ટે કહ્યું કે વારાણસીના જિલ્લા ન્યાયાધીશ દ્વારા તાજેતરમાં જે પૂજાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે તે ચાલુ રહેશે. તમને જણાવી દઈએ કે તાજેતરમાં વારાણસી જિલ્લા ન્યાયાધીશે વ્યાસ જીના ભોંયરામાં હિન્દુ પક્ષને પૂજા કરવાની મંજૂરી આપી હતી. જે બાદ મુસ્લિમ પક્ષ હાઈકોર્ટમાં ગયો હતો. હાઈકોર્ટની અરજી ફગાવી દીધા બાદ હવે મુસ્લિમ પક્ષ સુપ્રીમ કોર્ટમાં જઈ શકે છે.

તાજેતરમાં જે પૂજાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે તે ચાલુ રહેશે. તમને જણાવી દઈએ કે તાજેતરમાં વારાણસી જિલ્લા ન્યાયાધીશે વ્યાસ જીના ભોંયરામાં હિન્દુ પક્ષને પૂજા કરવાની મંજૂરી આપી હતી. જે બાદ મુસ્લિમ પક્ષ હાઈકોર્ટમાં ગયો હતો. હાઈકોર્ટની અરજી ફગાવી દીધા બાદ હવે મુસ્લિમ પક્ષ સુપ્રીમ કોર્ટમાં જઈ શકે છે.

આદેશ આપતી વખતે હાઈકોર્ટે કહ્યું કે વારાણસીના જિલ્લા ન્યાયાધીશ દ્વારા તાજેતરમાં જે પૂજાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે તે ચાલુ રહેશે. તમને જણાવી દઈએ કે તાજેતરમાં વારાણસી જિલ્લા ન્યાયાધીશે વ્યાસ જીના ભોંયરામાં હિન્દુ પક્ષને પૂજા કરવાની મંજૂરી આપી હતી. જે બાદ મુસ્લિમ પક્ષ હાઈકોર્ટમાં ગયો હતો. હાઈકોર્ટની અરજી ફગાવી દીધા બાદ હવે મુસ્લિમ પક્ષ સુપ્રીમ કોર્ટમાં જઈ શકે છે.

મસ્જિદ સંકુલની દક્ષિણ બાજુએ આવેલું છે. અરજીમાં જણાવ્યા મુજબ, પૂજારી સોમનાથ વ્યાસ ૧૯૮૩ સુધી ત્યાં પૂજા કરતા હતા. અરજીમાં આક્ષેપ કરવામાં આવ્યો હતો કે અધિકારીઓએ તત્કાલીન સરકારની સૂચના પર ભોંયર બંધ કરી દીધું હતું. જે બાદ તે ત્યાં પૂજા કરવાથી વંચિત રહી ગયો હતો. અપીલને ફગાવી દેતા જસ્ટિસ રોહિત રંજન અગ્રવાલે કહ્યું, 'આ કેસના સમગ્ર રેકોર્ડને જોયા પછી અને સંબંધિત પક્ષકારોની દલીલો સાંભળ્યા પછી, કોર્ટે વારાણસીના જિલ્લા ન્યાયાધીશ દ્વારા આપવામાં આવેલા નિર્ણયમાં દખલ કરવાનું કોઈ કારણ મળ્યું નથી. કોર્ટે કહ્યું કે આ બે આદેશો (વારાણસી કોર્ટના) વિરુદ્ધ દાખલ કરવામાં આવેલી અપીલમાં મસ્જિદ કમિટી

પોતાનો કેસ સ્થાપિત કરવામાં અને જિલ્લા કોર્ટના આદેશમાં કોઈપણ પ્રકારની ગેરકાયદેસરતા દર્શાવવામાં નિષ્ફળ રહી છે, તેથી આ દ્વારા કોઈ પ્રકારનો હસ્તક્ષેપ કરવો જોઈએ. કોર્ટે ઈચ્છિત છે. ત્યાં નથી. જસ્ટિસ અગ્રવાલે કહ્યું કે તે જગ્યાએ પૂજા શરૂ થઈ ચૂકી છે અને ચાલુ છે, તેથી તેને રોકવાનું કોઈ કારણ નથી.

જ્ઞાનવાપી પર અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટના આદેશની હાઈલાઈટ્સ-
- ૧૯૩૭ થી ડિસેમ્બર ૧૯૮૩ સુધી કોઈ પૂજા સમયે આ ભોંયરામાં મુસ્લિમ પક્ષનું નિયંત્રણ નહોતું. - જો કે, હિન્દુ પક્ષ ૧૫૫૧ થી આ સ્થાન પર પોતાનો કબજો સાબિત કરવામાં પ્રથમ દૃષ્ટિએ સફળ છે.
- ભોંયરામાં ૧૯૮૩ સુધી જે પૂજા ચાલી રહી હતી તે રાજ્ય સરકારે કોઈપણ લેખિત આદેશ વિના ગેરકાયદેસર કાર્યવાહી કરીને બંધ કરી દીધી હતી.
- કલમ ૨૫ દેશના સામાન્ય નાગરિકને ધાર્મિક સ્વતંત્રતાનો અધિકાર આપે છે. સરકાર સમજાવટ દ્વારા આ અધિકાર છીનવી શકે નહીં. ભોંયરામાં પૂજા કરતા વ્યાસ પરિવારને માત્ર મૌખિક અધિકારથી વૃજા કરવાના અધિકારથી વંચિત રાખી શકાય નહીં. - ૩૧ જાન્યુઆરીએ ડિસ્ટ્રિક્ટ જજ દ્વારા આપવામાં આવેલા આદેશ પર કોર્ટની ગરિમાને નુકસાન પહોંચાડવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો છે કે જજ તેમના કાર્યકાળના અંતિમ દિવસે આવો આદેશ આપ્યો છે. (કોર્ટે આને ખોટું ગણાવ્યું.)

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ૧૨મી માર્ચે ફરી ગુજરાતની મુલાકાતે આવી શકે

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી હજુ ગઈકાલે જ ગુજરાતથી કાર્યક્રમો પતાવીને દિલ્હી રવાના થયા છે ત્યાં ફરીથી તેઓ પાછા ગુજરાત આવે અને અમદાવાદના મહેમાન બને તેવા સંકેત મળ્યા છે. આગામી ૧૨મી માર્ચે એટલે કે દાંડીકૂચના દિવસે ગાંધી આશ્રમ પુલ્લો મૂકી શકે છે. આ માટે હજુ સુધી સત્તાવાર જાહેરાત કરાઈ નથી. પરંતુ સૂત્રોનું માનીએ તો, આગામી તારીખ ૧૨મી માર્ચે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અમદાવાદના ગાંધી આશ્રમના ઉવલપમેન્ટ પ્રોજેક્ટને પુલ્લો મૂકી શકે છે. આ માટેની છેલ્લી ઘડીની તૈયારીઓ પૂરજોશમાં ચાલી રહી છે. સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી કરતા પણ એક લેવલ ઉપર ગાંધી આશ્રમનું પ્રોજેકશન અને ઉવલપમેન્ટ થાય તેવી પીએમ મોદીની ઈચ્છા હતી. એટલે જ તેની તમામ જવાબદારી પોતાના વિશ્વાસુ અધિકારી પ્રિન્સિપલ ચીફ સેક્રેટરી કે.કે.લાશનાથનને માથે મૂકવામાં આવી હતી. આ જવાબદારી પૂર્ણ કરવા તેઓને વધુ ૬ મહિનાનું એક્સટેન્શન પણ આપ્યું છે. ગાંધી આશ્રમ માત્રને માત્ર શાંતિ માટેનો પર્યાય બને અને મનોરંજન માટે નહીં પણ શાંતિના સંદેશ માટે દેશ-વિદેશમાં લોકપ્રિય બને તે રીતે તેનું ઉવલપમેન્ટ કરાયું છે.



ગાંધી આશ્રમ ઉવલપમેન્ટ પ્લાનની હાઈલાઈટ્સ-
- આશ્રમને મૂળ સ્થિતિમાં જાળવી વર્લ્ડક્લાસ બનાવાશે
- ૧૨૦૦ કરોડનો ખર્ચ, ૫ મ્યુઝિયમ-૧ અદ્યતન લાયબ્રેરી
- આશ્રમવાસીઓના મકાનને બનાવાશે હેરિટેજ પ્લેસ
- આશ્રમના ૩૦૦ જેટલા મકાનને હેરિટેજનું સ્થાન
- સમગ્ર સંકુલને સાયલન્ટ ઝોન જાહેર કરાશે
- આશ્રમમાં રહેનારાને અંદર અલગ જગ્યા અપાશે
- હાલના આશ્રમવાસીને બહારના ભાગે ટેનામેન્ટ ફળવાઈ ચૂક્યા છે- ગાંધી સંશોધન અને વિકાસ, વિસ્તાર માટે નવો વિભાગ શરૂ થશે
- હરિજન આશ્રમ, ગૌશાળા ટસ્ટ્ર, પાઠી ભવનનો વિસ્તાર થશે

અમદાવાદ સહિત દેશનાં ઘણા શહેરોમાં પેટ્રોલ ડીઝલનાં ભાવ ઘટ્યા

નવીદિલ્હી, તા. ૨૬ આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં કૂડ ઓઈલની કિંમતોમાં ઘટાડો જોવા મળી રહ્યો છે. સોમવારે સવારે લગભગ ૬ વાગ્યે ડબ્લ્યુઆઈટી કૂડ પ્રતિ બેરલ ૭૬.૨૫ પર વેચાઈ રહ્યું છે. બ્રેન્ટ કૂડ પ્રતિ બેરલ ૮૧.૩૬ પર ટ્રેડ કરી રહ્યું છે. દેશની ઓઈલ માર્કેટિંગ કંપનીઓએ પેટ્રોલ અને ડીઝલના નવીનતમ ભાવ જાહેર કર્યા છે. ભારતમાં, દરરોજ સવારે ૬ વાગ્યે ઈંધણના ભાવમાં સુધારો કરવામાં આવે છે. તો ૨૬ તારીખનાં ભાવ ઘણા બધા શહેરોમાં ઘટ્યા છે.

બિહારમાં પેટ્રોલ ૩૨ પૈસા અને ડીઝલ ૩૦ પૈસા સસ્તું થયું છે. હિમાચલ પ્રદેશમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલ ૧૪ પૈસા સસ્તું થયું છે. પશ્ચિમ બંગાળ, ઉત્તર પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ અને તમિલનાડુમાં પણ પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં ઘટાડો થયો છે.

તેનાથી વિપરીત રાજસ્થાનમાં પેટ્રોલ ૫૦ પૈસા અને ડીઝલ ૪૬ પૈસા મોંઘુ થયું છે. છત્તીસગઢમાં પણ પેટ્રોલની કિંમતમાં ૪૪ પૈસા અને ડીઝલની કિંમતમાં ૪૩ પૈસાનો વધારો થયો છે. પંજાબ, મહારાષ્ટ્ર, હરિયાણા, જમ્મુ-કાશ્મીર અને કર્ણાટકમાં પણ પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં વધારો થયો છે.

ચાર મહાનગરોમાં પેટ્રોલ-ડીઝલની કિંમતો
- મુંબઈમાં પેટ્રોલ રૂ. ૧૦૬.૩૧ અને ડીઝલ રૂ. ૮૪.૨૭ પ્રતિ લિટર
- દિલ્હીમાં પેટ્રોલ રૂ. ૯૬.૭૨ અને ડીઝલ રૂ. ૮૦.૦૮ પ્રતિ લિટર
- કોલકાતામાં પેટ્રોલ રૂ. ૧૦૬.૦૩ અને ડીઝલ રૂ. ૮૨.૭૬ પ્રતિ લિટર
- ચેન્નાઈમાં પેટ્રોલ રૂ. ૧૦૭.૪ અને ડીઝલ રૂ. ૮૪.૩૩ પ્રતિ લિટર
- મોટા શહેરોમાં કિંમતોમાં કેટલો ફેરફાર થયો છે
- નોંંડામાં પેટ્રોલ ૯૬.૯૨ રૂપિયા અને ડીઝલ ૮૦.૦૮ રૂપિયા પ્રતિ લિટર થઈ ગયું છે.
- ગાંધિયાબાદમાં ડીઝલની કિંમત ૯૬.૩૪ રૂપિયા પ્રતિ લિટર અને ડીઝલ ૮૮.૫૨ રૂપિયા પ્રતિ લિટર થઈ ગયું છે.



પ્રતિ લિટર થઈ ગયું છે.
- લખનૌમાં પેટ્રોલ ૯૬.૩૩ રૂપિયા અને ડીઝલ ૮૮.૫૨ રૂપિયા પ્રતિ લિટર થઈ ગયું છે. - પટનામાં પેટ્રોલ ૧૦૭.૫૮ રૂપિયા અને ડીઝલ ૮૪.૩૬ રૂપિયા પ્રતિ લિટર થઈ ગયું છે. - પોર્ટ બ્લેરમાં પેટ્રોલ ૮૪.૧૦ રૂપિયા અને ડીઝલ ૭૯.૭૪ રૂપિયા પ્રતિ લિટર થઈ ગયું છે. દરરોજ સવારે ૬ વાગ્યે પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવ બદલાય છે અને નવા દરો બહાર પાડવામાં આવે છે. પેટ્રોલ અને ડીઝલની કિંમતમાં એક્સાઈઝ ડ્યુટી, ડીલર કમિશન, વેટ અને અન્ય વસ્તુઓ ઉમેર્યા બાદ તેની કિંમત મૂળ કિંમત કરતા લગભગ બમણી થઈ જાય છે.

૧૦ વર્ષના બાળકનું અપહરણ, પૈસા ન મળતાં હત્યા કરી દેવાઈ

પ્રતાપપુર, તા. ૨૬ છત્તીસગઢના પ્રતાપપુરમાં ૧૦ વર્ષના બાળકનું અપહરણ કરીને તેની હત્યા કરવાનો સનસનાટીભર્યો બનાવ બન્યો છે. આરોપીઓએ બાળકનું અપહરણ કરીને છુટકારા માટે છ લાખ રૂપિયા માંગ્યા હતા. પરંતુ પૈસા ન મળતા તેમણે બાળકની હત્યા કરી નાંખી હતી.

આ હત્યાને પગલે આ વિસ્તારના લોકોમાં આકોશ ફેલાઈ ગયો છે. ઉશ્કેરાયેલા લોકોએ રસ્તા નજીક ઉભી કરાયેલી આરોપીની કારમાં તોડફોડ કરી હતી. પોલીસે આરોપીઓની ધરપકડ કરી હતી. બાદમાં લોકોને સમજાવતા મામલો થાળે પડ્યો હતો. છત્તીસગઢના સરચુજા સંભાળના સુરજપુર જીલ્લાના પ્રતાપપુર પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં ૧૮ જાન્યુઆરીના રોજ ૧૦ વર્ષીય રીશુ કશ્યપનું અપહરણ થયું હતું. કહેવાય છે કે રીશુ તેના પિતાની હોટેલ પર જવા માટે ઘરેથી નીકળ્યો હતો.

કોંગ્રેસ મધ્યપ્રદેશમાં રામ યાત્રા કાઢશે, પ્રદેશ પ્રમુખ જીતુ પટવારીએ જાહેરાત કરી

રતલામ, તા. ૨૬ રામ મંદિરની સીધી અસર મધ્ય પ્રદેશ કોંગ્રેસમાં જોવા મળી રહી છે. હવે કમલનાથ બાદ પ્રદેશ પ્રમુખની બાગડોર સંભાળનાર જીતુ પટવારીના નેતૃત્વમાં રામ યાત્રા કાઢવામાં આવનાર છે. જીતુ પટવારીએ રતલામમાં પત્રકાર પરિષદમાં આ અંગેની જાહેરાત કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે આ અમારી આસ્થાનો મામલો છે. અમે રામ યાત્રા કાઢીને દર્શન માટે અયોધ્યા જઈશું. જીતુ પટવારીએ કહ્યું કે જ્યારે કોર્ટનો નિર્ણય આવ્યો ત્યારે તે સમયે ભાજપની સરકાર હતી અને તેમના કાર્યકાળમાં મંદિર પણ બન્યું હતું, તેની સામે કોઈને વાંધો નથી, પરંતુ જો મોદીજી કહે કે આજે જીતુએ કે કહે જીતુએ તો કોઈ કોઈનો વિરોધ કરશે. અમારે રામ લાલાના દર્શન કરવા છે પ વારંવાર કરવા પડશે અને લાખ વાર કરવા પડશે તો કરીશું. કારણ કે તે આપણી શ્રદ્ધાનો વિષય છે.

જીતુ પટવારીએ વધુમાં કહ્યું કે, 'અમે રામ યાત્રા કાઢીશું અને દર્શન કરીશું. જીતુ પટવારીએ કહ્યું કે જ્યારે મોદીજી કહે... શિવરાજજી કહે... મોહન યાદવ કહે તો દર્શન કરીશું? લોકોને કહેવા માટે અમારે અમારા માતા-પિતાના ચરણ સ્પર્શ કરવા પડશે, પછી શ્રદ્ધા અને સન્માન માટે તેમને સ્પર્શ કરવો પડશે?'' જ્યારે ભારતીય જનતા પાર્ટી તેને લોકસભા ચૂંટણી માટે કોંગ્રેસની રણનીતિ ગણાવી રહી છે.

26/02/2024

RIP

'ચિઠ્ઠી આઈ હૈ..'

ગઝલકાર પદ્મશ્રી પંકજ ઉઘાસનું નિધન

ઓમ શાંતિ

